

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

## Előfizetési árak:

Helyben:	60 f.	Vidéken:
1 hónap	1 K 20	1 hónap
3 hónap	3 . 60	3 hónap
6 hónap	6 . 20	6 hónap
1 évre	7 . 20	1 évre

1 K --
3 . --
6 . --
12 . --

Lapkiadó: Baranyay Lajos.  
Főelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.  
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.  
Egyes szárok kapnak a honlapot díjmentesen.

## Miért oly piszkos koronázó városunk.

Egyik munkatársunk, a ki különösen szívén fekszik szeretett városunk jóhírneve, évek óta lehorgasztott fővel rója az utcákat, folyton azon tűnődve, hogy miért oly éktelenül piszkos ez a város, amikor a tisztogatási munkálatokra fordított összeg több ezer koronára rug minden esztendőben?

Tegnap ragyogó arccal állított be szerkesztőségünkbe, mint aki megtalálta, amit régóta keresett. Örömeben még köszönni is elfelejtett, hanem rögtön szokott asztala mellé ült és nagy mohósággal szántotta az alábbi sorokat.

Piszkos a város! Folyton ez ugrott fülembé. Amerre jártam keltem, mindenütt csak ezt hallottam. Egynéhányszor megszöktem hazulról elmentem feledni. Hiába. Ha az ország bármely részén jártam is, eszembe hozták ezt a szörnyű igazságot. Szóbeszéd közben természetesen Fehérvárról is diskuráltunk.

Nem akadtam emberre, aki (ha ismerte: azért; ha nem ismerte azért) ne azzal kezdte volna, hogy hát miért is oly piszkos a mi öskoronázó városunk. Aki csak egyszer is járt itt, sohasem felelte el azt a rengeteg port, amit a Deák Ferenc utcában fuldokolva magába szívott és azt a rengeteg piszkot - szennyet, amelyet a város valamennyi utcáján látott, s amelynek illatát mindenütt érezte. És, aki nem járt is nálunk soha, hallott róla, hogy milyen piszkos ez a város.

A költségvetésből és a záró-

szimadásból látom, hogy ezeket költünk minden évben tisztogatási célokra.

De hát akkor mégis miért a forgószél a leghűségesebb sepregetőnk? Tegnap végre megtaláltam a feleletet erre a rettenetes kérdésre. Azért, mert a fizetett utcaseprőink seprés helyett olyan munkát végeznek, ami mindennek nevezhető, csak utcaseprésnek nem.

A megyeház környékén, a templomok előtt üldögélve találtam ami mélyen tisztelt utcaseprőinket. Már erősen készültem rá, hogy alaposan lehordom őket, amiért ily szegénytelen módon lopják a pótdóval agyonterhelt polgárok keservesen kiizzadt filléreit, amikor észrevettem, hogy mindegyik valamiféle rissz-rossz bicsakkal turkálgatja a kövezetet.

„Hát maguk mi a csudát csinálnak? Így seprik az utcát?”  
„Ej, kérem, felel az egyik, nem is becsületes embernek való munka ez a pisznogás, aminek éppen semmi haszna nincsen. Alig hogy kipiszkáljuk ezt a fenevete gyomot, újra kiütés így a seprés csak marad, mi pedig a földön ide-oda csuszálva lopjuk a napot seprés helyett!”

Hát, tisztelt városi magisztrátus, ilyet még nem próbált Európa! Arra való az utcaseprők hogy naphosszat gyomot piszkálgassanak? Évenként száz meg száz napot elpocsékolnak erre a lehetetlen munkára, amelynek csak addig van látszata amíg egy újabb eső fel nem serkenti a ki nem irtott (mert ez lehetetlen is ezzel a móddal!) gyomot. — Ha már az utca-tisztogatás intézőinek nincs annyi „tapéntatuk” hogy akár forró víz, akár valamely alkalmas vegyszer segítségével teljesen kiirtatnák a várost díszítő gyomot, inkább hagynák békében zöldelni azokat a (városunk ügyeinek intézéséhez)

stilszerűen élő, ártatlan növényeket, és az utcaseprőket arra a munkára fogják, amihez legjobban értenek.

Én, mint a város egyik szerencsétlen adófizetője, ezennel tiltakozom — úgy — hogy az utcaseprők gyomokat békődjének ahelyett, hogy örök szegényünk enyhítésére az utcákat néhanapján végig söpörgetnék.

Styx.

## A cigányügy rendezése.

II.

Ha már a szétosztás és lovak elkobzása megtörtént, első legfontosabb dolgunk lenne a tanköteles korban levő gyermekek beiskoláztatása. Ez természetesen nem menne harhatalom nélkül, annál inkább nem, mert a beiskoláztatástól a szülő irtózik legjobban.

A községi szegényalapot aligfordíthatnánk nemesebb célra, mint a cigánygyerekek felruházására és tanszereiknek beszerzésére. Hisz a községi szegények ha akad ilyen egy-kettő házról-házra való koldulásal tartják fenn magukat s így a szegényalapot holt tőke reájuk nézve. A beiskoláztatás, illetve a tanítás — szerintem egyelőre nem a többiekkel, hanem külön lenne eszközölendő. Miért? Részen azért, mert a többi tanuló nem szívesen tűrné a megvetett cigánygyereket maga körül, másrészt azért, hogy a cigánygyerekek már a kezdetben ne érezze a már többet tudó tankötelesekkel szemben szörnyű tudatlanságát, mert félő, hogy elveszti önbizalmát, elkecsereglik, az iskolát megutálja s akkor nincs az a hatalom mely megegyeszer beédesgesse a muzsák felszenyelt hajlékába.

Főlölesleges e helyen bizonyítgatnom, hogy a cigány a tanulásra első minőségű anyag. Élénk és gyors felfogású, páratlan kezűgyességű. Láthatjuk ezt a nagy fifikával elkötötten lopás és csalásainknál, nemkülönben a bírói vallatásoknál. A tanítás tehát meghatározott külön órákban történne. Naponként egy vagy legfeljebb két óra teljesen elég lenne a leg-  
elemibb és legszükségesebb dolgok elsajátítására. A tanító tapasztalt bánásmódja is felette nagy szerepet játszana, amennyiben a professzorok szigorú fellépés, vagy katedrai böleselkedés csakhamar elidegenítené őket az iskolától. A kezdő, mint mindenben itt is nagy nehézségekbe ütközne, de kitartással, a hatóságok jóindulatú, de erőlyes támogatásával várakozáson felül sikerülne, mint azt Magyarország némely vidékén bebizonyították.

Nem szabad a cigányügy fölött ma már egyszerűen napirendre térnünk, mert félő, hogy a nép folytonos művelődésével a cigányság vad tudatlansága mind jobban és jobban szembetűnőbb lesz és így önutdatlan állatlanságával megmetyelzhetné a már civilizált lakosság erkölcsét. Ha ezer évig nem törődünk velük, azt a második ezerévben — és már a kezdetén — helyre kell hoznunk, nehogy az általunk oly fennhangon hirdített kulturállam mások szemében — és épen ő miattuk — Ázsiának tűnjék föl.

Végül még annyit: Mennyivel kisebb lesz a borzalmas kegyetlenségekkel végrehajtott gyilkosságok száma — nem is szólva a lopás és rablásokról — ha sikerül cigányainkat civilizáció sáncái közé szoritani, miattunk az ő hasznunkra. Tehát rajta!

Horváth László.

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza  
barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000849

## LELEPLEZÉSÜNK.

HEY UR  
csász. és kir.  
kivándorlási vigéc.

Lapunk vasárnapi száma terjedelmes riportban számol be egy bünszöveget üzemleiről, mely a sajtó megtévesztésével népünket Argentínába csábítja. Valami Hey nevű állítólagos cs. kir. kormánytanácsos füzetét terjesztik Bécsből. A füzet tizenhat oldalon „új és eredeti szempontok” szerint világítja meg a kivándorlás kérdését. Szemforgatással és álnok sajnálkozással megállapítja, hogy a kivándorlás káros. Azután tájékos bömböléssel neki támad az északamerikai kivándorlásnak, meghempergeti a porban annak régróta ismert visszáságait. Mindezt csak azért, hogy a következő fejezetben Argentínát hazug és félrevezető módon a plafonig magasztalhassa. A füzetet egy könyvnyomtatásos lap-tudósító korpoltálja, mely szintén hemzseg az Argentínát dícsérő hírektől.

Mint kimutattuk, a gyalázatos akció mögött szemérmetlen kivándorlásra csábítás rejtezik. Ebben a felfedezésünkben nem maradtunk egyedül. Az Alkotmány vasárnapi száma szintén letépi az álarcot a Bolgár-Lessing rendszerű emberhuskufárokra. Sajnos a lapok nem mindegyike volt ily élesszemű. A „Tiszántul” vezércikkben adja: „Az északamerikai kivándorlás hátrányai” című fejezetet. A „Székesfehérvári Friss Újság” pedig az Argentínát magasztaló kommunikét hozza.

Ugy látszik azonban, hogy a jó üzletnek máris befellegzett, mert a kivándorlási hatóságok figyelmét a kis füzet nem kerülte ki. A félhivatalos könyvnyomtatásos közetkezőket írja:

„A bécsi Edhofferkönyvnyomda cég Hey Frigyes osztrák kormánytanácsosnak kivándorlási ügyünk és sérelmei című munkáival elárasztja a vidéki sajtót. A könyvnyomda két cédulát is mellékel, amelyek közül egyik rövid kivonatot, a másik figyelmeztetést tartalmaz, hogy ha nem méltatják a művet figyelemre, máskor nem küldenek be semmit. A kormánytanácsos munkája tiltott kivándorlásra való csábítást foglal magában, amelyet a törvény szigorúan büntet. A könyv elején az északamerikai kivándorlás ellen foglal állást, ahol évenként félmillió munkás esik áldozatul az

amerikai iparnak; majd di-cséri Olaszországot, mely ügyes politikával olasz virágzó telepeket létesített Dél-amerikában. Végül a magyarokat is hasonlóra biztatja. Jekelfalussy Zoltán cs. és kir. kamarás, kivándorlási biztos kijelentette a kivándorlási törvénybe ütköző füzetről, hogy Hey munkája a célt tekintve

semmibe sem különbözik Bolgár-Lessing működésétől, akit csak nemrég itéltek el kivándorlásra való csábítás miatt.”

Ezek után remélhetőleg lap-társaink sem bocsátják hasábjait Hey-ék rendelkezésére. A kereskedelmi kormány pedig mielőbb tiltsa ki az országból Hey könyvét és az Atlást.

## BETÖRÉSEK.

Elfogták az utóbbi betörések  
tetteseit.

Mint lapunkban ismertettük, Székesfehérvárt a közelmúltban veszedelmes betörők szerencsétlítették. A Ligetsor 4. sz. alatti házból, Havranek József nyug. polgármester lakásából mintegy 6000 K értékű ékszert és ruhaneműt vittek el. Hajduska Gyula pénzügyi tisztviselő lakásába is behatoltak és egy látszóvet és két arany gyűrűt vittek magukkal. Köszegi Gyula vendéglőstől 267 K készpénzt lopott egy pincérleány. A rendőrség megindította a nyomozást és nem dolgozott hiába. Ma már az összes főntemlített bűnesetek tettesei a rendőrség kezében vannak s az elvesztett tárgyak is nagyrészt magkerültek. Vasárnap érkezett meg öskoronázó városunkba fényes rendőri kísérettel

Füredi Iona, aki Horváth Erzsébet név alatt pincérnőnek szegődött Köszegi Gyula vendéglőjébe. Egy napi hűségess szolgálata után 267 K-t lopott és megszökött. A rendőrség még a Havranek-féle betörés kapcsán kiderítette, hogy azon a napon ez a hölgy Füredi Iona név alatt a Báránvendéglőben bérelt szobát. Havranekék lakásában egy idegen kaplaptól találtak, melyről az sült ki, hogy Füredi Ionáé. A tipikus tolvajné, aki pompás színben van, a rendőrkapitány előtt készséges beismerte a Köszegi-féle lopást, de azt állítja, hogy a papírpénzt a szél kiftújta a kezéből. Beismeri is, hogy a tolnatamási vendéglőből, ahol egy napot töltött, ellopta az ágyruhát és azt minthogy nem sokat érőnek látszott, bennhagyta a vasuti kocsiában. A Havranek-féle betörésre vonatkozólag tagadja, hogy ott lett volna. Azt beismeri, hogy a Bárán vendéglőben szállt meg s azonkívül öv. Zákitsné, széchenyi-utcai és Köszegi Gyula, vörösmarty-téri vendéglőjében járt, előbbi he-

lyen egy kalapot, amott pedig egy kézi táskát hagyott. A tiszteltemelő hölgyet átkísérik az ügyészhez fogházába.

Két csendőr jelentkezett tegnapelőtt Simon Sándor tb. rendőrfőkapitánynál. Elmondták, hogy Szatmárnémetiből jönnek a Havranek-féle betörés ügyében. Az általuk elfogott Mihalek Józsefnél talált drágaköveket és egyéb tárgyakat hozták el felismerés végett. A kövek, melyeket felmutattak, Havranek József disznagyar ruhájának övéből valók. Náluk volt az Erzsébetrend keresztje is négyfelé törve, továbbá egy szivar és egy pénztárca, ezeken kívül egy fekete láteső. A tárcákat és köveket Havranek József, a látesővet pedig Hajduska Gyula ismerte fel mint sajátját. Eszerint a két betörést ugyanez a tettes, illetve kompániája követte el. A rendőrség ezekután Mihalek társainak kézrekerítéséhez látott.

Simon h. főkapitány Ambach Géza rendőrbiztost felküldötte Budapestre, ahol két államrendőrségi detektívvel elindult Mihalek tettestársainak kiderítésére. A szatmárnémeti rendőrségről távirat jött, hogy Mihalek hosszas vallatás után társával Barna Géza Budapesten lakó állás nélküli segédjegyzőt nevezte meg. A rendőrség ezt megátvirozta Budapestre, ahonnan hétfőn délelőn telefonált Ambach Géza, hogy Barna Gézát elfogták. Beismeri, hogy az elfogott tárgyak nagyrészt ő zálogosította el, de a betörésben nem vett részt. Csak mint orgazda szerepelt. Letartóztatták. Mihalek később Szatmáron beismerte, hogy Barna csak orgazda, a betörésnél Pap Ferenc budapesti és Simon Lajos fegyházviselt csavargó voltak társai.

Ugy Mihaleket, mint Barnát városunkba hozzák. Mihalek a

Hajduska félrelopásból származó egyik gyűrűt még itt Székesfehérvárott elzálogosította Miháhusz József iróasztalra adott rá neki 3 K-t.

## Sorozás.

Tegnap kezdődött meg városunkban az 1912 évi fősorozás. Az első nap eredménye ugyancsak meglepett mindenkit, legjobban az unjonokat. Tudva azt, hogy az új véderő törvény életbe lépett, majdnem valamennyi azzal a biztos tudattal ment el reggel hazulról, hogy visszafelé már mint a császár fia magasra emelt fővel fog menni az utcán. A legtöbbje virágot vagy nemzetiszínű szallagot rejtett a zsebébe és a legtöbbje azon mód vihette is vissza. A sorozó orvosok ugyáltszik egy sereg titkos rendeletet kaptak felülről s az alapon dolgoztak. Igaz, hogy az idén már 20000-el több unjonc kell a hadseregbe, mégis az I. korosztálybeli legényekből csak a legerősebbeket, legerősebbeket válogatták ki. A többit „derzeit untauglich” megjegyzéssel szélnek eresztették. Soknak azt is megmondták, hogy a jövő évi sorozásig igyék sok tejet és egyék sok tojást, hogy megerősödjenek. Ezek a derzeitcek mind vissza kerülnek jövőre, jókor lesznek akkor is. Most azokból válogatják a zömét, akik jövőre már nem kerülnek a bizottság elé. A mai II. korosztálybeli sorozás képe már majd más-kép fog festeni, mint a tegnapi. Azok, akiket tegnap nem vettek be, ne busuljanak. Nem olyan nyomorékok ők, hogy még az új véderőtörvény alapján sem kellenek. De igenis szükség van rájuk, hanem megtalálják majd őket jövőre is. Csak derzeit — ezidőszent alkalmatlanok. Egyébként a tegnapi sorozás eredménye a következő: állításköteles volt 275, bevált 75. — Az első korosztály legénysége az eddigiekhez viszonyítva általában gyenge.

— A Bertalani vásár augusztus 25 és 26-án tartatik meg.

# HIREK.

## Naptár.

Augusztus 13. Kedd.  
 R. Kath.: B. János.  
 Prot.: Ipoly.  
 Gör. Eo.:  
 Zsidó: —  
 Nap kel: 4 ó. 53. nyugszik 7 ó. 13.  
 Hold kel: 5 ó. 15. nyugszik 7 ó. 55

— **Személyi hir.** Dr. Saára Gyula polgármester tegnap reggel Csapokról városunkba érkezett. F. hó 15-én Rohitsba utazik, ahonnan f. hó 29-én jön vissza, hogy a 30-án tartandó tanügyi választásokor. és a 31-iki rendes közgyűlésen elnököljön.

— **Kinevezés.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter Tamás Viktor főreáliskolai helyettes tanárt a IX. fizetési osztály 2-ik fokozatába rendes tanárrá kinevezte.

25 év. A székesfehérvári ipartestület 1912. évi augusztus hó 18-án, vasárnap, fennállásának 25-ik és Say Ferenc elnökségének 12. évfordulóját ünnepli mely alkalommal elnökének arc-képet leleplezi. Ezen ünnepélyre a n. é. közönséget, valamint az ipartestület tagjait tisztelettel meghívja az előjáróság. Sorrend: 10 órákor szent-mise a belv. plebánia templomban. 11 órákor díszközgyűlés az ipartestület tanácstermében. a) Megnyitók. b) Az ipartestület 25 éves fennállása. c) Say Ferenc arc-képeinek leleplezése. d) Zárzó. Este fél 8 órákor, Say Ferenc elnök tiszteletére, Rédey Vilmos vendéglő helyiségében társasvacsora. Egy teríték ára 3 K.

— **Birtokvétele.** Bicskei Rosenfeld eredetileg gróf Battányi Kázmérnak confiscált birtokot 3200 magyar hold kastéllyal 4500-000 koronáért megvette Gróf Károlyi Zsuzsanna. A birtok átvétele 1913 január 1-ig fog megtörténni.

— **Iskolaügyek.** A székesfehérvári felsőbb leányiskola igazgatói állását folyó hó 30-án választás útján tölti be a tanács. Ugyanezen a napon a városi iskolaszék ülést tart, melyen egy tanítót és egy tanítónőt fog választani.

— **AUGUSZTUS 20.** utáni napok egyikén valószínűleg beérkeznek Londonból a női kosztüm szövetség. A képzeletet jóval meghaladja azoknak csodás technikai kivitele, kedves finom játszó színei beleolvadnak, a barna zöld részben illa karakterekbe, úgy a bevásárlási helyen, valamint Párisban ezen három szín van elfogadva, mint uralkodó divat, ezt figyelemztetésül. Rudhániai posztókereskedő.

— **Népszövetségi gyűlés.** Székesfehérváson f. hó 15-én délután népszövetségi gyűlés lesz, melyen a plebánoson kívül a budapesti központ kiküldött szónoka fog beszédet tartani.

— **Vasár- és ünnepnapokon műtermemben meghatározott (fix) árákból 30 százalék engedményt nyújtok.** Elsőrangú munkát és a leggodosabb kivittelt biztosít Szigeti főhercegi kamarai fényképész.

— **Táncmulatság.** A D. V. munkások testdő köre 1912 évi aug. hó 18-án a platan kert kerthelyiségében (rossz idő esetén az özszes termében) zártkörű táncfőzőkét rendez. Kezdeté este 8 órákor. Belépő díj: uraknak 60 fill. hölgyeknek 40 fillér.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik f. hó 9-én Adonyban Istenben elhunyt jó anyánk temetésén részt venni, s ezzel mélyésges fájdalomukat enyhíteni kegyesek voltak — ezuton nyilváníta hálás köszönetét a Csöngedi család.

— **A rózsákerti virágok.** Vasárnap este a késői órákban két leány tűnt fel a Rózsákertben örökösödő rendőröknek. Igazolásra szólították fel őket. Elgyiknek Fejes Erzsé, a másiktak Kucsa Rozi a neve. Abban egyeznek egymással, hogy egyiknek sincs foglalkozása, sem pedig lakása. Bevittek őket a rendőrségre, ahonnan a kórházba, majd 3—3 napi hüselés után a szülőfalujukba kerülnek.

— **Megfojtotta a gyermekét** Friedmann Julia 19 éves pusztavámi hajadon. A csendőrség fejleltentés alapján a nyomozást megindította. Dr. Pataki Armin és dr. Szauer György orvosok a gyermekmehullát felboncolták és fulladást konstálláltak. A lelketlen anya ellen a bünvádi eljárás megindult.

— **Boldog házaspar.** Regedi Ferenc bicskei lakos feleségével együtt hódolt az alkoholnak. Tegnap este is jóhagulatban tértek haza, de otthon összeveszték, a férfi bicskát vett elő, az asszony kifutott a lakásból, az ura utolérte sebet ejtett rajta. Regedit a csendőrök fejleltentették.

— **Sértésvész.** Százhalombattán oly nagy mértékben lépett föl a sértésvész, hogy a hatóság negyven napi záratot rendelt el.

— **Halló!** S. N. ebattai polgártársunk nagy orvadász névnek örvend. A napokban is ilyenféle ügyben citálta maga elé az a . . . i szolgabíró. Ep rákerült volna a sor a mikor a szolgabíró a telefonhoz hívták.

Halló, halló!  
 Polgártársunk mivel azt hitte, hogy a szolgabíró azt kérdezi hovávaló: a félig nyitott ajtón be dugta a sok lesben megnyúlt nyakát és negédesen megszólalt:  
 Hászén ugyis tuggya a tekénteles szögabíró ur, már hogy nem először fáradok ma ide . . .

— **Hatalmas ülés.** Frikom Ferenc és Erdélyi József Réti pusztán gabonát hordtak fel a padlásra. Ott fenn összeveszték s Erdélyi egy kapával úgy vágta fejbe Frikomot, hogy elszédült és a padlástnyíláson 4 méter magasságról a földre zuhant. Életveszélyes sérüléseket szenvedett.

— **Megverték.** Sorró József 37 éves helybéli gyepestersegédet súlyos sérülésekkel vették fel a kórházba. Azt állítja, hogy társai verték meg.

**Kávét** mindig a FIUMEI kávébehozatalnál (Barátok épülete) vásároljon.

**Fogak** Kovács Dezső műfogászati termében

Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. a Zirci templommal szemben).

Kiváló minőségű hentesárak, felvágottak, kolbászok, délutánonként meleg füstöltusok MARSCHALL-nál Kossuth-utca.

Tanuló fizetéssel felvétetik Almássy Istvánnál, Városház-tér.

### Szerkesztői üzenetek.

Tamasik Györgyné Pázmánd. A könyvet elküldtük. A díjat sziveskedjék postautó vanyon feladni,

A székesfehérvári kir. orsz. javítóintézet igazgatóságától.  
 2002 1913. szám.

### Versenyárgyalási hirdetmény.

A székesfehérvári kir. orsz. javítóintézet 1913. évi tejszükségletének vállalkozói biztosítása iránt folyó év szeptember hó 13-án d. e. 10 órákor korlátozott versenyárgyalást fog tartani.

Szállítandó 1913. január hó 1-től kezdve naponta 50-56 liter frissen fejt lefödözetlen, tiszta minőségű, egészséges tehéntej.

A beszállítás melegebb időben reggeli 6 órákor, hidegebb idő beálltával d. u. 4-6 óra között is történhetik.

A tejszállításhoz edényt vállalkozó ad, azonban sem a beszállításért, sem az edényért bért nem követelhet.

A beszállított tej ára szabályszerű nyugta ellenében havonkénti postatakarékpénztár útján egyenlíttetik ki.

Vállalkozó tartozik 1. koronás bélyeggel ellátott ajánlatát annak megjelölésével, hogy a részletes feltételeket ismeri, s azoknak magát aláveti, legkésőbb folyó év augusztus hó 23-án d. e. 10 óráig hivatalomhoz benyújtani, mert később érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A részletes versenyárgyalási feltételek a hivatalos órák alatt az alulírt igazgatóságnál tekinthetők meg.

Az ajánlatok sorsa felett a nagyméltóságú m. kir. igazságügyminiszterium dönt, mely

döntésig ajánlattevő ajánlatát, illetőleg kötelezettségben marad.

Székesfehérvár, 1912. augusztus hó 8.

Kir. javítóintézeti igazgatóság.  
 Somogyi János.  
 kádár-mester.

## Apróhirdetések

Apróhirdetések előre fizetendők.

Vörösmarty-tér 12. sz. alatt egy 4 szobás emeleti lakás mellékhelyiségekkel: egy 3 szobás utcai lakás alkovval és mellékhelyiségekkel 1. é. nov. 1-ére kiadó. Bármelyik lakáshoz 4 lóra istálló is kapható.

Palotaváros, Sziget-u. 2. sz. ház szabadkézből eladó. Tudakozni lehet Széchenyi-utca 44. szám.

Istálló három lóra (huszár-szobával) novemberre kiadó. Széchenyi-u. 26. alatt.

Eladó egy másfél éves, tarka, him vizsla. Ára 150 kor. Cím: Stettner József Kajtorszentiván.

Tanuló felvétetik Kálóczy Gyula festőnél Basa-u. 4. Lakás Malom-u. 22.

## Székesfehérvári

# BUTOR-

készítő iparosok szövetsége

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk.

Munkáinkért a legmészszebbmőnő szavatosságot vállaljuk.

A t. közönség pártfogását kéri a

## Szövetkezeti Igazgatóság.

Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.

Népbiztosítási szövetkezetünk részére

## keresünk

az ország minden helyisége részére képviselőket. Szakismeret nem szükséges, mint mellékfoglalkozás is üzhető. Könnyű és becsületes mellékkereset!

Ajánlatok az

**Eszéki Kölcsonös Segélyző Szövetkezet Igazgatóságához, Eszék, intézendők.**



### Kincset ér

a Tordj-féle Hollandi 3 király tea, mivel nemcsak hashajtó, hanem egyuttal étvágyjavító, gyomortisztító, emésztést előmozdító, bélműködést szabályozó, nemkülönben a legmáskacsabb gyomorhajon is segít. Csomagja (kbl. 10—12 szeri használatra) 50 fillér. Minden gyógytárban kapható.



### Üzlet átvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Budai-ut 108. szám alatt levő Borbély és fodrász üzletet átvettem és mai kor igényeinek megfelelően tovább vezetem.

Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását

Tisztelettel

Ifj. Török Lajos.

Egy udvari két szobás lakás a hozzátartozó mellék-helyiséggel november 1-re kiadó. Jókai-utca 29.

A kath. háziasszonyok egyesületének Otthonában (Csonka-utca 1/b.) jó családból való leányok bejárói helyet keresnek.

Arany Biblia azelőtt 150 korona, most 90 korona cím a kiadóban.

A Hitelszövetkezet Lövöldes-utca 3. sz. alatt aprított tűzifát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért.

Keresztény család mindeleányt keres 14—16 kor. havi bérért szeptember elsejére. Cím a kiadóhivatalban,

Olaj-utca 30. számú ház szabadkézből eladó — tudakozni Zámoly-utca 56. sz. Ugyanott 8 baglya zabos takarmány eladó.

Ha eladni

vagy venni-valója

van

az apróhirdetések közt tegye közzé!



### „Wagner a Hangszer-Király“

országszerte elismert legolcsóbb hangszeráruháza

Budapest, József-körút 15.

Bárcinek teljesen

**I N G Y E N**

küldi a most megjelent nagy fényképes hangszerárjegyzékét, ha azt egy levelezőlapon kéri Öreg vagy törött gramofonlemezeket becséréll. Gyorsjavítóműhely! Elismerő levelek!

### Borbély üzlet

### MEGNYITÁS!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Alsókirály-sor 7. sz. Huinági Pál házában Borbély és fodrász üzletet nyitottam. Fő törekvésem a m. t. közönséget pontos jó kiszolgálásban részesíteni.

Kérem a n. é. közönséget és m. t. ismerőseimet, bizalmukat irányomba fenntarjni, minél számosságban támogatni kegyeskedjenek.

A n. é. közönség szives pártfogásáért esedezve maradtam

alázatos szolgálja

Scháfhi László,  
borbélymester.

### Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakértőleg készíttetnek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrejtőbb varrógép-üzlete.

Székesfehérvár, Nácor-utca, Tüllényi-ház

# SZENT ISTVÁN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő

Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz és kádfürdőt megvettem, amelyet két ártézi kuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen ujonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézi kutaim kifogyhatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvizzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekintetében szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzettségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

### Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. Pénteken egész napon át. A fürdődíj pénteki napon kivételesen 80 fill., ruhával együtt.

### Fürdődíjak ruhával együtt:

Gőzfürdő . . . . .	—60	Hideg-gyógyfürdő . . . . .	60
Gyermekek 10 évig . . . . .	—30	Izapfürdő . . . . .	2-
Porcellán kád . . . . .	1-	Szénsavas-fürdő . . . . .	2-
Cinkád . . . . .	—80	Sósfürdő . . . . .	1-

BÉRLETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkádfürdőjegy 8 K, 10 db cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélytisztelettel közönség szives pártfogását kérve, maradtam teljes tisztelettel

Ifj. TÖGL GYULA fürdőtulajdonos.